

讲述人:冯女士
性别:女
年龄:45岁
职业:广告公司职员

冯女士穿得够厚实,长款的橙色羽绒服,看上去挺阳光,搭上质地不错的围巾,系法也挺讲究。到了室内,她一边脱去厚衣服,一边露出让人舒服的微笑,说:“一看穿这么多,就像是人到中年了。我晚上得接孩子,没开车,等公交挺冷的。”

她很轻快地说着:“车我老公开去接外孙了,天儿冷,别让小孩子冻着了。”之后,又是一个坦然的微笑:“没想到我这个岁数都当姥姥了吧。”那笑容里没有丝毫的不自在。

冯女士的老公比她大15岁。冯女士的倾诉好像听起来没有什么内容,老夫少妻的日子,过的也是柴米油盐。她没有被特别呵护,也没有享受多么优越的物质条件,他们的生活和普通夫妻没什么两样。

当初做出这个选择时,她的初衷就是要找一个合适的人,并不是冲着对方岁数大可以宠自己,或是有多好的物质基础。这对夫妻都没把年龄差看得“特殊”,他们之间出现问题的时候,也没将根源归在年龄这个点儿上,所以才能把日子过得顺畅。(图片来自网络)



老夫少妻没那么戏剧

生活比电视剧平淡得多

我来倾诉,不是现在过得不好,或者有多少牢骚,只是想跟人念叨念叨。看了近期热播的一部电视剧,内容是一个中年男士离婚之后娶了一个小自己15岁的“90后”,生活中发生了各种各样的故事。我身边一些年轻的小姑娘,也都在议论这个剧,好像觉得找个“大叔”就能过着那种被宠爱的日子,甚至还能在与“前妻”“前房子女”的明争暗斗中发挥才智。有知道我生活状态的一些人,还老在微信调侃我:“在电视剧里是不是找到以前的自己了?”也有年轻姑娘问我:“找个大叔,真实的生活到底过得好不好?”

我还真想说几句,电视剧讲的是一对“老夫少妻”故事的“开篇”,那相差15岁的夫妻真正过上十几年的日子之后会是什么样,我是可以说的。选不选年龄差太大的伴侣,别听电视剧的,当然,也不能全听我的,看看别人现实的生活,可以做个参考。

征集

倾诉是宣泄,是释放,是寻找共鸣……徘徊在市井喧嚣中的您在情感生活中有什么烦恼,请联系我们,我们倾听您的诉说。只要您的故事是真实的,都有机会见报(我们会采用化名)。我们不仅可以给您一份坚定的支持,也许还可以帮您走出感情的旋涡。

本栏目长期征集感情故事。

参与方式:

- 1.拨打倾诉热线:4940000;
- 2.直接写下您的经历投稿(邮箱:pdswbqg@126.com);
- 3.留下您的QQ号或微信号网上私聊。

与继女不亲密也不仇视

我在28岁时认识我现在的老公,当时他43岁,离异。这个年龄组合,和热播的这个电视剧差不多。我们怎么相识,怎么有好感,怎么冲破很多心理和舆论障碍最后走到一起,我就不多说了,反正不像电视剧中演得那么跌宕起伏。我们认识一年后,同居了一年。考虑到当时他的女儿正在上高三,一直等到孩子上了大学,我们才正式办了结婚手续。我与他女儿的关系,绝不像电视里演的那样,一会儿是闺蜜,一会儿是仇人,各种斗争不断……说实话,我们之间,不亲密,也不仇视。她平时在学校,放假几乎都回她亲妈家,我们碰面基本上是点头示意,说不上几句话。

对于很多女孩子来说,找个“大叔”的最大期待是找到父亲一样的爱,对方能宠着你,天天拿你当“小宝贝儿”。对于这个我的经验是:不论嫁给谁,他都只会把你当老婆,你的年龄在他那里根本没有概念。你就是老婆,该干活儿干活儿,该承担责任承担责任,他不会天天哄着你。

在生活中,我老公的成熟度与他的年龄并不相称,他是一个自我意识很强的人,甚至可以说他还有点传统观念,总认为男人在家里要有“地位”,要得到足够的尊重,比如:家庭事务中改善一下居住条件、搞些理财、亲友间的走动等,我都要服从他的主张。要是有什么分歧,最终九成以上还是要依从他。在这个时候,我的年龄是没有优势的,你觉得在“大叔”面前可以撒娇、可以不讲理,甚至可以大哭大闹让对方来哄,那就真的错了。反正在我们家里,我要是以“你比我大这么多呢,你不让着我”来作为理由,反而会引起来对方的反感,他永远会说:“你小吗?你不是成年人吗?”所以,并不是说,你找了一个“大叔”,你就可以永远当“萝莉”。

比较好的一方面是,他的个人经历较丰富,能力也比较强。我在工作中遇到人际关系的麻烦,或是在设计一些产品时找不到思路等,他都能给我不错的建议。他的知识也比较丰富,所以,我们之间不缺少话题。

老公“老”得具体而实际

真的过起日子来,夫妻双方年龄小很多的一方,其实是“不占便宜”的。特别是年龄越大,这个问题越突出。比如说现在,我们家里的体力活儿基本上是我干,因为他已经60岁了,年龄不算太大,但腰间盘不好,膝盖总疼,心脏偶尔不给力,血压、血糖时高时低……这些都不能不重视。所以,家里搬个东西啊,有个登梯爬高的活啊,都是我的。晚上开车出去,也都是我当司机,我怕他眼神儿不行。每到这个时候,他倒是会夸我一句:“还是你年轻。”

再有就是年龄差比较大,不得不面对的实际困难就是要孩子的问题。我们纠结了很长时间,最后我要孩子的时候,已经33岁,而他马上就50岁了。我们的孩子现在刚上初一,我很多同学的孩子都上大学了。孩子从出生开始,生活照顾、上学接送、陪读陪上辅导班等等,几乎都是我一个人的事。我老公的精力和体力,都已经达不到陪孩子的要求了。

至于父亲年龄大,是不是会给孩子造成压力呢?这个倒没有,因为孩子和爸爸的感情还是很好的,我老公在孩子的情商培养上,还是很有功劳的。他毕竟有过一个孩子,生活经验和人生经历都丰富,在孩子遇到一些成长烦恼时,他给的建议和处理方式都是不错的,所以,

孩子性格比较好。

我们的孩子不算大,而我老公的女儿可不小了,现在她的儿子都4岁了。她实在忙不过来的时候,我们还得给她搭把手,这不,今天我老公就替她接孩子去了。当初我们要孩子的时候,他女儿没有反对,现在,如何处理与女儿、外孙的关系,依然是我们家庭中的一个矛盾点。现在,他女儿指不上我们给她带孩子,我们就只能是经济上“表示”一下,这个不能说对我们的家庭没有影响。

对了,那个电视剧里,那些再婚的夫妻虽然都是工薪族,可是动不动大把花钱,又买豪车,又买钻戒,那真的是不切实际。说实话,再婚的家庭,靠工资吃饭,你就得守得了清贫,算计着过日子。现在,我老公退休了,退休金是4000块钱左右,我一个月6000多块,养一个孩子,还有老人得照顾,要还房贷,还得给外孙一些,再给孩子存些……这一切都会让日子过得紧巴巴的。老公这个年龄了,你还不能不考虑他以后的养老、医疗等花销,这些都是特别实际的问题。

我真的没有什么具体的感情问题需要解决,只是说说真实的生活,好像愁事有一大堆,可是,高兴的事也不少,可能各家都是这么过,所以真的觉得婚姻不是幸福,和年龄差的关系不是太大。

年龄差是不是问题

记者:要是年轻姑娘问你,她也想嫁个大叔,你会劝她还是支持她?

冯女士:我觉得,大主意还是自己拿,婚姻这个事情,要全面考虑,在所有条件中,长相也好,年龄也好,其实都不必放在重要条件上。

记者:你觉得自己与同龄人相比,是过得更舒服,还是更累?

冯女士:这个真的没法比,每个人的日子过得怎么样,都是自己的感受。我

有比别人累的地方,也有比别人舒服的地方。自己的日子过得怎么样,真和双方的年龄差没多大关系。

记者:那你觉得自己的日子过得好不好呢?

冯女士:还可以,就和所有的家庭差不多,我没觉得有个年龄大的老公,他就把我宠得像公主,也没觉得他是负担。两个人都往好里过,彼此支持和理解,日子过得也不会差。(魏然)